

DUCHOVNÉ OZVENY



ročník XXI.

Máj

2018

Číslo 5

Mesačník farnosti sv. Martina z Tours

Suchá nad Parnou, Košolná, Zvončín

Litánie

Mesiac máj sa oddávna v Cirkvi slávi ako mesiac Panny Márie. Celým mesiacom zaznieva vyzvanie a oslava jej mocného príhovoru za nás u Boha v Loretských litániach.

S modlitbou na spôsob litánií sa stretávame už v Starom Zákone. Kráľ Dávid zadelil izraelských kňazov do skupín, podľa ktorých vykonávali službu v Jeruzaleme. Kňazi v chráme prednášali spevom alebo melodickým recitovaním žalmy alebo modlitby, na ktoré zhromaždený veriaci ľud odpovedal vždy rovnakým zvolaním.

Tento spôsob modlitby prevzalo aj kresťanské spoločenstvo. Súčasťou liturgie sa stal rezponziórový spev žalmu, ako aj modlitby, na ktoré veriaci odpovedali zvolaním *Pane zmiluj sa*. Takéto litánie sa prednášali v úvode omše, pred modlitbou dňa, čo je zachované i v dnešnom obrade svätej omše. Okrem liturgie sa tento spôsob modlitby ujal aj pri pútnických procesiách. Kňaz alebo spevák predniesol modlitbu a procesia pútnikov volala: *Pane zmiluj sa*. Najstaršia zmienka o takejto pútnickej modlitbe pochádza

z Jeruzalema zo 4. storočia. V piatom storočí sa táto forma modlitby už bežne používala aj na Západe.

Litánie sú modlitbou skladajúcou sa z krátkych zvolaní, ktoré prednáša kňaz alebo niekto iný pri bohoslužbe alebo súkromne, a zhromaždenie mu jednohlasne odpovedá: „*zmiluj sa nad nami*“ (keď výzva smeruje k božským osobám) alebo „*oroduj(te) za nás*“ (keď výzva smeruje k svätým).

Samotné slovo litánie je odvodené z gréckeho slova *lité* – prosba, modlitba, teda znamená úpenlivo prosiť o odpustenie, zľutovanie či vyprosiť si niečo alebo aj vyzvať.

Litánie sa čoskoro stali súčasťou ľudovej zbožnosti. V prvých storočiach litánie pozostávali z volaní ku Kristovi, na ktoré sa odpovedalo prosbou o zmilovanie, vypočutie. Koncom 7. storočia sa objavujú litánie ku svätým, kde na zvolania ich mien sa odpovedalo prosbou o vypočutie. Litánie ku svätým sa stali súčasťou liturgie, napríklad pri krste, či kňazskej vysviacke

(Pokračovanie na strane 2)

Litánie

(Pokračovanie zo strany 1)

V nasledujúcich storočiach vzniklo množstvo rôznych litánií. Najstarší text mariánskych litánií sa zachoval z 12. storočia a obsahoval až 73 zvolaní (Bolí tam aj zvolania, ktoré v dnešných litániách nie sú, ako napr. Kvet panenstva, Príklad svätosti, Nebeský hymnus, Smútok pekla). Lorentánske litánie boli zostavené o čosi neskôr, koncom 15. alebo začiatkom 16. storočia. Vznikli z viacerých starších mariánskych litánií a verejne sa začali používať v talianskom pútnickom mieste Loreto. Odtiaľ je aj názov Lorentánske litánie. Úradne ich schválil pápež Sixtus V. v roku 1587. Do konca 16. storočia bolo známych asi 80 foriem litánií. Často v nich bol zmätok a stávalo sa, že sa v nich objavovali aj nezmyselné či bludné formulácie. Preto v roku 1601 pápež Klement VIII. ponechal pre ďalšie používanie len Litánie ku všetkým svätým a Lorentánske litánie k Panne Márii. Litánie z roku 1587 obsahovali 43 zvolaní. Neskôr pridali pápeži do lorentánskych litánií ďalšie zvolania: Matka nepoškrvená (1768, pápež Klement XIII.), Kráľovná počatá bez poškvrny dedičného hriechu (1854, pápež Pius IX.), Kráľovná posvätného ruženca (1883, pápež Lev XI-II.), Matka dobrej rady (1903, pápež Lev XIII.), Kráľovná pokoja (1914-18, pápež Benedikt XV.), Kráľovná nanebovzatá (1950, pápež Pius XII.), Matka Cirkvi (1965, pápež Pavol VI.), Kráľovná rodiny (1995, pápež Ján Pavol II.). Dnes máme celkovo 51 zvolaní – invokácií, ktoré poukazujú na tajomstvá spásy spojené so životom Panny Márie. Lorentánske litánie sú prosebnou a zároveň meditatívnou modlitbou. Opakované zvolávanie príhovoru Božej Matky je prejavom skrúseného a pokorného srdca prosiaceho človeka. Ide o účinnú a užitočnú modlitbu. Snažme sa ju modliť zvlášť v tomto mesiaci, prichádzajme aj na ich spoločnú modlitbu v kostole a

skrze príhovor Panny Márie sa snažme byť čo najlepšimi učeníkmi a nasledovníkmi jej božského syna Ježiša Krista. Mária, oroduj za nás!

Peter Škultéty

Vesmír (Viliam Turčány)

*Akoby celý vesmír
sa vo mne síce tiesnil –
no pritom cítim prázdnotu.
Že čosi chýba životu.*

*Nazdával som sa: azda je to
dievčina biela ako leto,
čo k mojej jari rozmilá
svoj život nepripojila.*

*Zdalo sa mi, že iba
ľúbiaca žena chýba,
milovanejšia nad lýru,
do toho môjho vesmíru.*

*Myslel som si, že je to žena:
bez zázračného rozmnoženia
rybiat, tých detí ako chlieb,
že život je len hladná step.*

*Istý som bol, že všade
umierať budem v hlade,
kde bez ženy a bez syna
len púšť mi bude rodina.*

*Pred Tebou, Bože, čože stajím?
Vraciam sa z toľkých vábných krajín,
kde žobronil duch o blaho
a cudzota z nich hnala ho.*

*Po blahu baží duša
a iné nezakúša
v tom príliš svetskom románe,
len samé rozčarovanie.*

*Duša, nuž sa len v túžbach vybaž?
Už, Bože, viem, že Ty mi chýbaš
a že nič iné nad Teba
vo vesmíre mi netreba.*

V Suchej nad Parnou novou knihou oslávili 90. narodeniny básnika Viliama Turčányho

„Báseň sa má prihovárať k ľuďom, k ich srdciam. A nie, aby len počúvali slová, jak sa sypú za sebou, ale nemajú súvisu, nepovzbudia človeka, nevedú ho k niečomu peknému.“ Takými slovami v nedeľu v kultúrnom dome vo svojom rodisku v Suchej nad Parnou básnik a prekladateľ Viliam Turčány komentoval svoje celoživotné úsilie, ktoré formulovali v roku 1946 v almanachu Trnavský gymnazista ako manifest podrealizmu literárne ambiciózni priatelia a spolužiaci. V nedeľu 15. apríla 2018 si aj uvedením do života novej knihy Gabriely Izakovičovej Spustovej „Rytier a pevec Viliam Turčány“ široká slovenská verejnosť uctila za účasti básnika jeho 90. narodeniny, ktoré oslávil 24. februára. Podujatie spoločne pripravili Obec Suchá nad Parnou, Mesto Trnava, Trnavský samosprávny kraj a Knižnica Juraja Fándlyho v Trnave, ktorá zároveň pri tejto príležitosti o osobnosti vydala Bibliografický leták. Básnika, vysokoškolského pedagóga, literárneho vedca a prekladateľa PhDr. Viliama Turčányho, CSc., Dr.h.c. sme v priebehu trojhodinového programového bloku – dialógov, hudby, spevu, oslavných a pozdravných slov spoznali aj ako stále duševne čulého, bystrého muža. Ako človeka, ktorý prostredníctvom básní i svojich prekladov „odklial podstatu dobra v nás“. Zahrala mu Dychová hudba Suchovanka, komorné sláčikové trio z Trnavy, básnik si ľudové piesne za-



spieval so Suchovským speváckym zborom, jeho poéziu interpretovali mladí i skôr nariadení interpreti. V pozdravoch jubilantovi zneli, vzhľadom na dielo V. Turčányho, nielen literárne, ale aj prosté ľudské superlatívy. Postarali sa o ne aj starostka obce Suchá nad Parnou Daniela Balážová, predseda Trnavského samosprávneho kraja Jozef Viskupič, asistent predsedu Národnej rady Slovenskej republiky Lukáš Machala, ktorý predniesol pozdravný list Andreja Danka. Oslávencovi sa prihovorila i poslankyňa NR SR Magdaléna Kuciaňová, na spoločné študentské časy si zaspomínal jeho spolužiak – novinár a spisovateľ, 89-ročný Ladislav Szalay z Trnavy. V rozhovore s moderátorom Pavlom Tomašovičom o spolupráci na novej knihe „Rytier a pevec Viliam Turčány“ hovorila jej autorka Gabriela Izakovičová Spustová aj jej ilustrátor akademický maliar Jozef Ilavský. Výnimočné postavenie jubilujúceho básnika, prekladateľa a literárneho vedca v našej, ale aj európskej a svetovej literatúre vyzdvihli literárni vedci a vysokoškolskí pedagógovia – profesorka a poetka Eva Fordinálová a Peter Tollarovič. Bolo sympatické, ako sa vzájomne profesorka Fordinálová s básnikom Turčányom „pretekali v poklonách“, kto z nich je väčší Hollológ – znalec diela ich spoločného inšpirátora – básnika a prekladateľa, rodáka z Borského





Mikuláša - Jána Hollého. P. Tollarovič podčiarkol aj fakt, že básnickým prekladom Konštantínovho Proglasu SlovenSKU a Slovákom básnik a prekladateľ zanechal čosi, z čoho ako z prameňa môžeme stále čerpať silu pri rozvoji samých seba, našej literatúry i krajiny. A Turčányho prekladmi Danteho Božskej komédie v porovnaní s inými veľkými svetovými literatúrami akoby aj slovenský jazyk a slovenská literatúra a preklad skutočne „zmaturovali“. Za tieto literárne podnety – pracovať básnicky na týchto prekladoch – je dodnes V. Turčány vďačný takým osobnostiam ako boli Jozef Felix či Eugen Paulíny. Jubilant má na svojom konte rad našich i medzinárodných literárnych a prekladateľských cien. Prezident Slovenskej republiky mu roku 2002 udelil Pribinov kríž I. triedy za prínos v literárnej vede a prekladateľstve. Od roku 2006 je čestným občanom rodiska, od roku 2013 čestným občanom Trnavy, od r. 2014 čestným občanom Borského Mikuláša, od r. 2016 čestným občanom Trnavského samosprávneho kraja za celoživotný prínos v oblasti literatúry a prekladu. Tohto roku získal i čestné občianstvo Šelpíc, kde žije v Domove pre seniorov svätý Ján v Šelpiciach. Nazrime ešte symbolicky do posolstiev, ktoré z úst Viliama Turčáných v jeho rodisku pri oslave zazneli. Svoje dodnes naďalej platné snaženie už od gymnaziálnych čias (1946) formulované v manifeste podrealizmu charakterizoval takto: „Báseň sa má prihovárať k ľuďom, k ich srdciam. A nie, aby len počúvali slová, jak sa sypú za sebou, ale nemajú súvisu, nepovzbudia

človeka, nevedú ho k niečomu peknému. O to sa usiloval podrealizmus. Však tu je Laco (Szalay – pozn. M.S.), a to je kritický duch. Mohol nám povedať aj – čo by sa nám nebolo páčilo. Ale bol náš spolubojovník. Myslím, že podrealizmus, to bol záujem celej našej mladej generácie. To sme boli ľudia, ktorí, jak sa povie, pričuchli k literatúre, ale vycítili, čo v nej je životaschopné. Až tak by som povedal – životonosné. A to, že sme to zaobalili do takého akoby žartovného obalu? Každý, kto chce niečo presadiť, tak musí na niečo brnknuť, a si súčasnosť zariadiť. Súčasnosť mala zareagovať podľa nášho plánu. A tak sa aj stalo. Že – poézia musí byť zrozumiteľná, že musí šíriť krásu a to, čo život akosi rozmnožuje, nie zatĺka, zabíja. O toto išlo podrealizmu.“ O cieľoch svojich prekladov poézie z francúzštiny či taliančiny (ktorú sa začal učiť až ako 30-ročný samouk) v Suchej nad Parnou okrem iného povedal: „Preniesť to umelecké v poézii, ktorú som prekladal. Aby to chytilo, zaujalo čitateľa. A aby sa usilovali mladí ľudia aj o to, že poézia, to je krása. A tá krásu musí byť vyjadrená ako? No predovšetkým slovesne. Poézia, to je slovesné umenie. A to často, bohužiaľ, v básňach, ktoré sa nazývali nadrealistické, bolo veľmi málo citeľné, že je tam prítomné, to krásne, čo má šíriť práve poézia. Vrátiť poézii to, čo jej patrí – krásu. Krásu musí byť vyjadrená slovesnými prostriedkami. Musia tam nechýbať - rým, presný rytmus, vynaliezavosť v tejto, a vo všetkých takýchto oblastiach, formy básnické.“ Medzi výnimočné okamihy v nedelňu v príhovore



Vilama Turčányho k tým, ktorí mu prišli aj osobne zablahoželať k 90. narodeninám, patrilo aj jeho nabádanie k hrdošti na naše literárne dedičstvo v Proglase. Najstaršia európska báseň (spoločná pre Talianov a Francúzov, ktorú za svoju vnímajú aj všetci Románi) má len 4 verše: „Ženie biele voly, aj to radlo biele má, orie v bielom poli, seje čierne semená.“ Objavili ju roku 1924. Trvalo 4 roky kým ten inotaj rozlúštili, že nejde o oslavu roľníckej práce. „Biele voly sú pisárove prsty, radlo je biele brko, biele pole je pergamen, orie – píše, čierne semená sú písmeňá.“ Viliam Turčány vysvetlil, že hádanka je „len o polstoročie staršia než Proglas, pričom Proglas má 111 veršov, nie teda iba štyri!“ Jubilujúcemu básnikovi a prekladateľovi Viliamovi Turčánymu želáme aj menom čitateľov Záhorskej knižnice v Senici pevné zdravie, veľa sil a tvorivosti - všetko najlepšie.

Text a foto: Milan Soukup
prevzaté z: <http://www.zahorskakniznica.eu>,
príspevok zo dňa 16.4.2018

Čo všetko sme zažili v našej obci v uplynulom mesiaci

Milí čitatelia Duchovných ozvien! Mesiac apríl bol bohatý na udalosti a podujatia v našej obci. Ešte dňa 28.3.2018 sme si spoločne so zamestnancami našej základnej a materskej školy uctili prácu pedagógov na Dni učiteľov. Nie je to práca jednoduchá. Učiteľ formuje osobnosť dieťaťa, pripravuje ho vedomosťami a návykmi na život. Všetkým učiteľom aj touto cestou želim veľa trpezlivosti, pochopenia a zdravia pri ich práci. Nepedagogickým zamestnancom ďakujem za vytváranie dobrých podmienok. Dňa 4.4.2018 sa v našej základnej škole uskutočnil zápis detí do 1. ročníka. Aj tieto jarné dni mnohí z občanov, spoločenských organizácií – vinári, poľovníci Zelený háj i Dolinky, organizovali brigádu na úprave

priestranstva, zbierali odpadky v prírode po neporiadnych občanoch. Žiaľ, aj teraz bolo odpadu neúrekom. Veľmi ma mrzí, že sú medzi nami ľudia, ktorí si nevážia našu prírodu, zem a prácu iných. Neprestávam ale veriť, že si vstúpia do svedomia a využijú možnosti, ktoré obec vytvára na likvidáciu odpadu. 22.apríl je Dňom Zeme. V našej ZŠ sme si pripomenuli už 13. ročník. Žiaci ZŠ a MŠ opäť pracovali na jednotlivých stanovištiach a učili sa navzájom. Tento raz to bolo na tému Karpatský oblúk a tak starostka obce vyhlásila aj názov súťaže pre 13. ročník, ktorá bude vyhodnotená v závere školského roka. Pozvanie na Deň Zeme prijali naši dlhoroční spolupracovníci zamestnanci SAV ústavu krajinnej ekológie Bratislava a zástupca TTSK Ing. Hric. Touto cestou ďakujem zamestnancom školy i žiakom za prípravu a realizáciu tohto podujatia. V obci bola dobudovaná I. etapa optického kábla. Občania sa v obchodných centrách Telekomu alebo na www.telekom.sk môžu prihlásiť k ponúkaným službám – internet, televízne vysielanie a pod. Teraz prebieha budovanie II. etapy v Ružovej, Vlčej doline, na Hornoorešanskej ceste a pri topoľoch smer Trnava. Tešíme sa správe, že bola obci schválená žiadosť na projekt „Husacie námestie“ – úprava priestranstva pri dolnom moste do Starej Hory, kde okrem výsadby zelene, osadenia mobiliáru, umiestnime aj informačnú tabuľu o obci a uznaní národného plemena husi - Suchovskej žltá hus, šľachtiteľom ktorej je náš spoluobčan Pavol Ilavský. Asi najväčšou udalosťou v mesiaci apríl bola oslava 90. narodenín nášho významného rodáka básnika, prekladateľa, literárneho vedca Dr. Viliama Turčányho. Podujatie v prítomnosti jubilanta organizovala Obec Suchá nad Parnou dňa 15.4.2018 v spolupráci s mestom Trnava, Krajskou knižnicou Juraja Fándlyho v Trnave, ktorej zriaďovateľom je TTSK. Sprievodným podujatím bolo uvedenie do života knihy našej poetky



Gabriely Spustovej Rytier a pevec Viliam Turčány. Kniha je veľmi vydarená, za čo Gabike aj touto cestou ďakujem. V prípade záujmu si ju môžete u Gabiky zakúpiť. V kultúrnom programe vystúpila naša dychová hudba Suchovanka, Suchovský spevácky zbor, obaja v krásnych suchovských krojoch, hudobný doprovod z Trnavy. Úvodnú báseň Suhej nad Parnou zarecitovala starostka obce Daniela Balážová a ďalšie básne žiaci našej školy. Jubilantovi prišli okrem domácich zablahoželat' aj deti našich rodákov, dcéra F. Hečka Magdaléna Hajnošová a syn B. Hečka Vladislav s manželkou. Pozdraviť ho prišli aj predstavitelia politického a kultúrneho života – v mene predsedu Národnej rady SR Andreja Danka vystúpil jeho poradca p. Machala, poslankyňa Národnej rady SR Magdaléna Kuciaňová ho pozdravila úryvkom jeho básne, župan TTSK p. Viskupič sa jubilantovi prihovril srdečným blahoželaním a úprimným uznaním, bol tu aj politológ Eduard Chmelár, Štefan Kuzma pozdravil slovom básnika. Moderátorský podujatie zvládol hovorca mesta Trnava P. Tomašovič spolu s gabikou Spustovou a



akademickým maliarom Doc. J. Ilavským. Milým prekvapením bol spolužiak p. Salay, ktorý si spolu s Vilkom zaspomínali na študentské roky a mnohí ďalší vzácní hostia a vy, naši spoluobčania. Prehľad života na fotografii usporiadala na paneloch J. Brlit'ová spolu s H. Tajcnárovou. Túto slávnostnú atmosféru zaznamenali prítomné médiá – TV LUX, TV TA3, Rádio Regina, TASR. V relácii TA3 Portrét si môžete spracovanie pozrieť už túto sobotu 28.4. o 20,00 hod a počas týždňa v reprízach. Občerstvenie pre prítomných pripravila Z. Oborílova a pri obsluhu pomohli M.Surový, I.Pukancová, M.Procházka. Bolo nám veľkou cťou, že sme mohli uskutočniť toto podujatie a vyzdvihnúť život, tvorbu a lásku Viliama Turčányho k svojej rodnej Suhej nad Parnou. Majstro, ďakujeme, že máme takého významného človeka z našej obce. Touto cestou sa chcem veľmi pekne poďakovať všetkým, ktorí akýmkoľvek spôsobom pomohli pri príprave a realizácii tohto podujatia a tiež sponzorom. Poďakovanie chcem tlmočiť aj v mene nášho jubilanta, ktorý má stále čistú myseľ, radosť zo života a úprimnú lásku k svojim rodákam. Dňa 24.4.2018 sa v Žiline uskutočnilo oceňovanie dobrovoľných hasičov. Z našej obce toto najvyššie významenie Zaslúžilý člen dobrovoľnej požiarnej ochrany Slovenskej republiky bolo udelené prezidentom Dobrovoľného hasičského zboru SR pánovi Jaroslavovi Balážovi, ktorý je hasičom 42 rokov. Touto cestou mu srdečne blahoželáme, prajeme pevné zdravie do ďalšej dobrovoľníckej činnosti v prospech našej obce a tiež veľa úspechov v osobnom živote. V závere vás milí čitatelia Duchovných ozvien, spoluobčania pozývam na tradičné stávanie mája, ktoré bude 30.4.2018 pred kultúrnym domom spojené s veselnicou a kultúrnym programom.

S úctou Daniela Balážová, starostka obce
Suchá nad Parnou



SUCHOVSKÝ SPEVÁCKY ZBOR

Príd' medzi nás a spievaj s nami.

Dopĺňame všetky hlasové
kategórie:



Soprán
Alt
Tenor
Bas

Pozývame záujemcov o zborový spev.

**Znalosť nôt nie je potrebná, stačí
hudobný sluch.**

Ponúkame:

koncertovanie na Slovensku i v zahraničí
zmysluplné vyplnenie voľného času
dlhoročné priateľstvá
spoločné sústredenia
výborný kolektív



**SKÚŠKA
ZBORU:**

KAŽDÝ UTOROK o 19,00 hod.
v zasaďačke Kultúrneho domu
v Suchej nad Parnou

Farské oznamy

Bohoslužby na máj

*rozpis je orientačný, rozhodujúce sú
nedel'né farské oznamy*

Sv. omše v týždni

utorok až piatok v Suchej o 18.00
streda v Košolnej o 17.00
štvrtok vo Zvončine o 17.00

Sv. omše v nedeľu a vo sviatok

3. máj – *Filip a Jakub, apoštoli*
18.00 – Suchá

6. máj – *6. veľkonočná nedeľa*
18.00 – Košolná, v sobotu, s platnosťou na
nedeľu
7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín

13. máj – *7. veľkonočná nedeľa*
18.00 – Zvončín, v sobotu, s platnosťou na
nedeľu
7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Košolná

20. máj – *Nedeľa zoslania Ducha Svätého –
Turíce*
18.00 – Košolná, v sobotu, s platnosťou na
nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín

24. máj – *Sviatok nášho Pána Ježiša
Krista, najvyššieho a večného kňaza*
17.00 – Zvončín; 18.00 – Suchá

27. máj – *Najsvätejšia Trojica*
18.00 – Zvončín, v sobotu, s platnosťou na
nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Košolná

31. máj – *Najsv. Kristovo Telo a Krv*
18.00 – Košolná, v stredu, už zo slávnosti
17.00 – Zvončín; 18.00 – Suchá

adorácia

V Suchej vo štvrtok po sv. omši do 19.00,
na prvý piatok v mesiaci hodinu pred sv.
omšou.

litánie

V Suchej v nedeľu popoludní o 14.15, prvú
nedeľu v mesiaci po farskej sv. omši.

Máj 2018 veľkonočné obdobie

Ut 1	Jozef, robotník
St 2	Atanáz, biskup, učiteľ Cirkvi
Št 3	Filip a Jakub, apoštoli
Pi 4	Florián, mučeník
So 5	Gotthard, biskup
Ne 6	6. veľkonočná nedeľa
Po 7	Bl. Gizela
Ut 8	Viktor, mučeník
St 9	Izaiáš
Št 10	Ján z Avily, kňaz
Pi 11	Mamert, biskup
So 12	Nerej a Achilej, mučeníci
Ne 13	7. veľkonočná nedeľa
Po 14	Bonifác
Ut 15	Izidor
St 16	Ján Nepomucký, kňaz, mučeník
Št 17	Paschal Baylonský, rehoľník
Pi 18	Ján I., pápež, mučeník
So 19	Celestín V., pápež
Ne 20	Zoslanie Ducha Svätého
Po 21	Panna Mária, Matka Cirkvi
Ut 22	Rita z Kassie, rehoľníčka
St 23	Dezider, biskup a mučeník
Št 24	Sviatok nášho Pána Ježiša Krista, najvyššieho a večného kňaza
Pi 25	Béda Ctihodný, kňaz, učiteľ Cirkvi
So 26	Filip Neri, kňaz
Ne 27	Nedeľa Najsvätejšej Trojice
Po 28	Viliam, mních
Ut 29	Maxim, biskup
St 30	Félix I., pápež
Št 31	Najsv. Kristovo Telo a Krv

Úcta k Panne Márii spočíva predovšetkým v tom, že nasledujeme jej Syna a učíme sa správnejmu spôsobu, ako ho nasledovať.

sv. Vincenc Pallotti

Pripravované akcie

- 02.05.** – výročie biskupskej vysviacky Mons. Jána Oroscha, trnavského arcibiskupa
- 13.05.** – zbierka na katolícke masmédiá
- 13.05.** – **52. svetový deň spoločenských komunikačných prostriedkov**
- 18.05. – výročie narodenia pápeža sv. Jána Pavla II. (1920-2005)
- 20.05.** – **hody v Doline, sv. Urban**
- 25.05.** – **Noc kostolov**



Apríl v našej farnosti

krsty:

- * 29.11.2017 Matúš Benovič, Suchá
- * 17.1.2018 Natália Oborilová, Suchá

sobáše:

- 7.4. Matúš Kromholc a Monika Suchánová
21.4. Dominik Fedor a Zuzana Piešťanská

pohreby:

- + 22.4. Karol Bačík, Suchá, 79 r.

Úmysly Apoštolátu modlitby na máj 2018

- **Evanjelizačný:** Aby veriaci laici uskutočňovali svoje osobitné poslanie tak, že budú tvorivo odpovedať na výzvy súčasného sveta.
- **Úmysel KBS:** Nech sa v našom živote, aj v živote farnosti i celej spoločnosti, prejaví naša mariánska zbožnosť.

Farský mesačník DUCHOVNÉ OZVENY
Vydáva Rímskokatolícka cirkev, farnosť
Suchá nad Parnou, č. 431, PSČ 919 01. Tel.:
033 / 55 80 144.

šéfredaktor: Peter Škultéty, administrátor
grafický editor: Daniela Zsigraiová
náklad: 400 výtlačkov

S povolením Arcibiskupského úradu
v Trnave zo dňa 3.8.1998, č. 2663/98

Registrácia MK SR, č. 1/2001
ISSN 1337-5849

Cena: dobrovoľný príspevok